

元朗區議會房屋委員會  
2024 年度第三次會議

**有關：建議元朗區各屋邨進一步完善廚餘收集安排**

主席：

賴珣均委員、蘇淵委員、馮振榮委員、馬淑燕委員、徐君紹委員、司徒駿軒委員及黃煒鈴委員對題述事宜的提問，房屋署書面回覆如下：

**1. 廚餘機**

環境保護署（環保署）於2022年10月開展「公共屋邨廚餘收集試驗計劃」，為參與的公共屋邨安裝智能回收桶收集廚餘，並有「綠綠賞」積分獎賞，鼓勵居民積極參與廚餘回收。房委會一直積極配合環保署的安排及規劃，現時已在元朗區17個公共屋邨提供一共65處附有電插座的位置予環保署安裝智能廚餘回收桶。

本署會做好準備，繼續積極配合環保署的計劃，根據相關的選址準則，提供合適的位置以安裝智能廚餘回收桶。

**2. 環境衛生**

環保署於2024年4月公佈，全港最大廚餘處理廠 - 有機資源回收中心第二期(O•PARK2)投入服務，該處理廠採用先進技術，在處理廚餘的過程中能夠分開骨頭、膠袋等雜質。故此，住戶可選擇將廚餘連同膠袋一併放入智能廚餘回收桶。本署已將有關通告張貼於智能廚餘回收桶附近的當眼處，讓住戶知悉。

雖然如此，本署會因應情況，於智能廚餘機旁放置垃圾桶，以便住戶棄置廚餘以外的雜物。本署職員會加強巡查相關位置，留意附近的衛生情況，適時採取相應行動，包括：放置垃圾桶/更換較大的垃圾桶、清理垃圾桶、清洗相關位置及加強滅蚊滅蟲工作等，以確保屋邨環境衛生。

房屋署

2024年6月